

约一 1-14

太初有道，道与 神同在，道就是 神。 2 这道太初与 神同在。 3 万物是藉着他造的；凡被造的，没有一样不是藉着他造的。 4 生命在他里头，这生命就是人的光。 5 光照在黑暗里，黑暗却不接受光。 6 有一个人，是从 神那里差来的，名叫约翰。 7 这人来，为要作见证，就是为光作见证，叫众人因他可以信。 8 他不是那光，乃是要为光作见证。 9 那光是真光，照亮一切生在世上的人。 10 他在世界，世界也是藉着他造的，世界却不认识他。 11 他到自己的地方来，自己的人倒不接待他。 12 凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄作 神的儿女。 13 这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从 神生的。 14 道成了肉身，住在我门中间，充充满满地有恩典有真理。我们也见过他的荣光，正是父独生子的荣光。

主题：救主耶稣道成肉身

中心节：道成了肉身、住在我们中间、充充满满的有恩典有真理。我们也见过他的荣光、正是父独生子的荣光。（约一 14）

引言：基督教信仰的核心是耶稣基督，祂是启示的高峰，教会所宣讲的信息便是有关于祂的一切。「道」是什么呢？神藉今天的经文，把「道」的真理向我们显明。「道」这个字的希腊原文是「Logos」，意思是神的「话」。神借着祂的话，创造了人与宇宙万有，「道」不仅代表是神的「话」，也代表是神祂自己。简言之，「道」就是耶稣神自己，救主耶稣道成肉身，为了拯救世上失丧的灵魂。道成了肉身，将恩典与真理向世人显示出来。神也应许，凡接受祂的人，祂便给予权柄作神的儿女。

经文纲要：

一、道与神的关系（1-2 节）

1. 道就是神（1 节）：耶稣基督与父神原为一（十 30），耶稣就是神。「道」（logos）指「话」或「言语」，这里的「道」即解释、说明、彰显并代表神的属性。耶稣基督是在创世以前就已经存在的「道」；祂乃是神的解释、说明和彰显，是祂将神表明出来。
2. 太初道与神同在（2 节）：基督的神性乃是永恒的，绝对的。从亘古到永远，祂就与神同在，祂也是神。《约翰福音》里没有提到耶稣的家谱，因为祂是「无父、无母，无族谱，无生之始，无命之终」（来七 3）。

二、道与万有的关系（3 节）

万物是藉着耶稣造的。耶稣并不是受造物，而是万物的创造主。万物，包括人类、动物、天上的星宿、天使——一切有形及无形的东西。

三、道与人类的关系 (4-5 节)

1. 生命在神的里头 (4 节) : 生命包括属灵及肉身的生命。我们出生的时候，便有肉身的生命；重生的时候，便有属灵的生命；二者都是从基督而来的。耶稣基督是生命的源头，也是光的源头。
2. 光照在黑暗里 (5 节) : 罪来到世界，将黑暗带进人类的心灵。他们再不知道神是谁，也没有兴趣去知道。整个世界也陷于黑暗之中，主耶稣到来，就像光照在黑暗里，但黑暗却不接受光，对光存抗拒及敌视的心。

四、道与施洗约翰的关系 (6-8 节)

1. 约翰是从神那里差来的 (6 节) : 他作主耶稣的先驱，他的使命是宣告基督来临，嘱咐百姓预备好迎接耶稣。
2. 约翰是为光作见证的 (7-8 节) : 为要证实耶稣就是世界的真光，叫众人可以信靠祂。施洗约翰并不叫人注意他自己，而是指示人归向及留意基督；主忠心的仆人，总是引导人注目基督。

五、道与世人的关系 (9-11 节)

1. 真光照亮世上的人 (9 节) : 主耶稣来到世上，光照每一个人，让人类看清楚自己的本来面目。一个人在漆黑的屋子里，家具有尘污也看不见；但若有光，一切都要显明出来。
2. 世界是藉着耶稣造的 (10 节) : 神创造世界，为世界的合法主人。但世界因罪的污染而混乱、堕落，人的心眼因为被世界的神弄瞎了，所以不能认识基督（林后四 4）。
3. 世人倒不接待耶稣 (11 节) : 主耶稣降生时被放在马槽里，乃因为客店里没有地方；今天在我们信徒的心房里，是否有「接待」耶稣的地方呢？

六、道与信徒的关系 (12-14 节)

1. 接待耶稣的就作儿女 (12 节) : 我们如何能作神的儿女，不是靠善行，也不是成为教会会友，更不是尽力而为作好人，而是接待耶稣，悔改并相信耶稣的名。惟有借着接待基督，才能获得作神的儿女的权利。
2. 神的儿女从神而生 (13 节) : 从神而生不是出于：1) 「血气」——指得救不能血脉相传；2) 不是从「情欲」生的——指得救不是靠肉体的意志；3) 也不是出于「人意」的——指得救不是靠传道人的帮助。

3. 道成肉身住在我們之間（14節）：耶穌降生在伯利恒的馬槽時，道便成了肉身。祂的名為「以馬內利」，就是神與我們同在。主耶穌來到人間與我們同住，把恩典和真理充充滿滿的帶給我們。耶穌是神的獨生兒子，地位與神同等。

結語：使徒約翰因無法形容這位「道成肉身」的耶穌，祂那至大、至高、至能、至聖、至善、至美、至榮的光景；只好說：「父獨生子的榮光」。這一位成為人子的主耶穌，祂原來就是神的兒子，祂就是神，祂是一切被造之物的根源，祂是人的光，祂要來作人的生命，祂是人與神聯合的橋梁，所有與神之間的難處得着解決的关键就是祂。「親愛的主！我們感謝、讚美你的救恩，你為了拯救我們，道成肉身來到我們當中，給我們開了一條通天的道路，使我們與父神和好，並成為神的兒女，我們豈可不感恩與讚美呢！感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

明天靈修進度：約一 15-28

【真心話】02 接待耶穌，作神的兒女！（約一 1-14）

「凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄作神的兒女。這等人不是從血氣生的，不是從情欲生的，也不是從人意生的，乃是从神生的。道成了肉身，住在我們之間，充充滿滿地有恩典有真理。我們也見過他的榮光，正是父獨生子的榮光。」（約一 12-14）

我們如何能作神的兒女，不是靠善行，也不是成為教會會友，更不是盡力而為作好人，而是接待主耶穌，相信他的名，就成為神的兒女，得着永生的生命，這生命不是從血氣生的，不是從情欲生的，不是從人意生的。這生命是從神而生，是重生，得着新的生命，是得着聖靈，得着基督，得着永生。耶穌降生在伯利恒的馬槽時，道便成了肉身。主耶穌原在天上與父神同在，是神的兒子，但甘願來世成為人，住在我們之間。祂在地上的時候，祂的榮耀藏在肉身之中。當時門徒所看見主耶穌在山上變化形像的榮光，這證明了耶穌是神的兒子。救主是充充滿滿的有恩典有真理。一方面，救主給予人所不配受的厚愛。另一方面，祂又是全然誠實、正直的，絕不容任何罪或認同任何惡行。

接待主耶穌做神兒女（寇紹涵）

12節到13節講出了另外一個很重要的，或者我們講到14節講出了人，有的人不接待他，但是有的接待。接待他會有什么結果呢？接待他的就是信他名的人，他就賜他們權柄作神的兒女。好了，有人不接待他，世界不接待他，但是有一群人在神的恩典里被揀選，這群人會接受他的。接受他的人怎么样呢？就是信他名的人，相信他的人。這個名代表一個人的特質，信耶穌、了解耶穌來作什麼事情。了解他的救恩，並在他的救恩裏面活出新生的樣式這些人，這些人怎么样？他就獲得一個身份。這個身份有權柄作神的兒女，這個很重要，成為神的兒女。

那這個神的兒女是怎麼來的呢？他後面講不是從血氣生的，也就是說他不是跟從父母的關係；也不是從情欲生的，不是從兩性之間的結合生出來的；也不是從人意生的，不是我自己要定意怎么样就決定怎么样。

不是的！他说乃是从神生的。换句话说，这个儿女的关系，是跟神建立的关系，很重要。所以道成肉身住在我们中间，神来作人住在我们中间，充充满满的有恩典有真理。神来作人是一个恩典，也是一个真理。换句话说这个恩典就指向这个真理，这个真理是什么？神爱人，神为人的处境里面预备的救恩。这是人最需要知道的真理。

神怎么预备救恩？透过他的爱子来作人，为我们死在十字架上，铺平了那条神人之间的道路，我们如今可以重新回到光中，是指这个真理。他说我们也见过他的荣光，正是父独生子的荣光。这里面讲荣光见过，使徒约翰讲见过，他真的见过。因为他在变化山上面，彼得、约翰、雅各看见主耶稣那个形象的改变，看到了他那个真正原始先存于道成肉身之前的那个荣耀，看见的那个荣光，正是父独生子的荣光。这里面老约翰用了独生子，这个独生子是老约翰特别用的一个名词，这个独生子指什么？这个独不单单指向唯一，这个独更有独特的意思，是特别的一个关系。换句话这边要介绍耶稣，他跟这位创造宇宙万物的真神的那个父神有一个特别的关系，这是很重要的关系。这个独本身来讲给我们看见，要解释道成肉身这样观念的时候，其实在腓立比书里面有一个很清楚的背景可以让我们了解。

腓立比书第二章说怎么样？他本有神的形象，这个独生子本有神的形象，他本性里面有神的一切，但是不以自己与神同等为强夺的，反倒虚己。换句话说，他放下了他原来的荣耀，这个放下不是说他没有了属神的那个特性，而是指他那个尊贵的地位他放下了。加上人的本性，道成肉身来到人间，把他那个完全与神同在的荣耀放下来了，而且他道成肉身取得了一个顺服的仆人的样子。所以当他的独生子来到人间的时候，他放下了天上的荣耀，取得了一个顺服的奴仆的地位，在这个里面来执行神的一个计划。所以你可以看见这边所讲的独生子。独生子很重要，这个独生子也强调了几件事情，第一个他是生而不是造，前面讲了万物都藉着他造的。但是耶稣基督跟神的关系不是造，他不是受造的那位，他是生，讲到来源上的一个不同。箴言指出，耶稣具有与他父神一样的本性，受造的人按着神的形象样子造的，并不是完全有他的本性。没有。但是生就有了，强调生关系里面本性上的一个传承就有了。

然后在哥罗西书里面谈到说基督是首生的，首生的又有犹太人的背景，为什么？长子首生的继承一切。耶稣讲他是用独生子的方式来介绍耶稣，这是个很特殊的方法。他是那个独特的，跟神的关系不一样的，他是承受万有的那一切的那一位，用这个方式来介绍耶稣，这是圣经用独生子。我们不要从人的角度来看，耶稣是独生子，圣父是神，那圣母是谁呢？玛利亚只是耶稣人性肉身的母亲，跟他永恒的神性是无关的。所以那个生不要用我们今天属世的生来解释耶稣独生子，那个独生子意思是他是唯一独特的那一位，具有神永远的那些神性都存在，而且他是承受万有的那一位。用这种方式可以了解那个独生子的观念，来了解神人之间的一种关系。

【真心话】02 接待耶稣，作神的儿女！（约一 1-14）

耶稣是生命的源头

「万物是藉着他造的。」（3 节）约翰福音可以称为「生命的福音」！本章 1-4 节就是介绍这位「生命的源头」——耶稣！我们来看、约翰如何介绍这位生命的源头呢？

1. 耶稣是「道」：「太初有道。」（1节）在已过无始的永远里就有了耶稣，约翰用「道」来形容耶稣。何谓耶稣是「道」呢？意思是耶稣是神的表明。「道」就是「话」，认识了耶稣就认识了神！「道」也是「法则」的意思，耶稣表彰出宇宙不变的法则！而人唯有活在这个法则中才能有真正的幸福！
2. 耶稣是「神」：「道就是神。」（1节）耶稣不只是伟人、救主、教师，祂是那位不折不扣的神！神与主耶稣的关系是父与子，在神性里是合一的，因为父与子原为一（十30）。耶稣基督是「三位一体」的神的第二位，是神本体的真像！父的工作是创造、子的工作是救赎、圣灵的工作是重生与感动。
3. 耶稣是「造物主」：「万物是藉着祂造的。」（3节）宇宙有条不紊，证明有一位神创造了它。「在耶和华造化的起头，在太初创造万物之先，就有了我。…那时，我在他那里为工师。」（箴言八22-31）
4. 耶稣是「生命」：「生命在祂里头。」（4节）在「万物」中的生命是物质的生命，不是真正的生命！「人有了神的儿子就有生命，没有神的儿子就没有生命。」（约壹五12）
5. 耶稣是「光」：「这生命就是人的光。」（4节）表明耶稣能够驱除我们一切的黑暗，光照我们一切的罪、驱除我们一切的罪、释放我们脱离一切的阴霾！人犯罪堕落以后，就落在掌死权的魔鬼手中，生活在黑暗的权势里，也死在罪恶过犯之中。人光景就是这样的绝望，没有前途，也找不到道路，因为是活在黑暗中。生命的光一来，人就给照明了，看见了道路，认识了主耶稣，也接受了祂，这生命的光就结束了黑暗的辖制，领人走向永远的荣耀里。耶稣是生命的源头，赐给我们生命，我们借着祂的话，引领我们人生的方向！让跟着耶稣走、我们就不在黑暗中了！

接待耶稣，作神的儿女

接待耶稣，作神的儿女，耶稣是谁呢？耶稣也曾问门徒：「众人说我是谁？」他们说：「有人说是施洗的约翰，有人说是以利亚，还有人说是古时的一个先知又活了。」（路九18-19）这些身份，任何一个都是极高、极尊贵的！可耶稣并没有满意这些评价！所以，耶稣又说「你们说我是谁？」西门彼得回答说：「你是基督，是永生神的儿子。」（太十六16）耶稣这才非常满意地说「你是有福的！因为这不是属血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。」（太十六17）

耶稣是基督，是永生神的儿子。今天经文应许我们：「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄，作神的儿女。」（12节）人不是生来就是神的儿女，惟有借着接待耶稣，才能获得作神的儿女的权利。因为自始祖亚当犯罪堕落后，人就远离了神，死在罪恶过犯当中。人里面的天性是犯罪，外面的行动也是犯罪，一生受尽罪的折磨，落在神的震怒里，等候永刑的审判。然而神藉着耶稣基督成功了救恩，只要我们接待耶稣，信靠祂，神不单拯救了我们，赦免了我们的罪，给我们永生，还使我们作神的儿女，这是何等的恩典！

人接受神的儿子的方法就是相信，用信心把神的儿子接受过来。这一个相信就恢复了神作人的父，使相信的人恢复作神的儿子。再有，就是信的人能恢复作神的儿女，乃是他们因信而脱离了旧造的生命，接受了

神的儿子作生命，因此他们是在新造里作神的众子。他们「乃是从神生的」（13节），是神的生命进到他们里面，释放了他们，使他们活在神的生命里。

我们既是神的儿女，我们就能享受天父所有的丰足。因为我们「既是儿女，便是后嗣，就是神的后嗣，与基督一同作后嗣。」（罗八 17）后嗣，就是承继产业的人。神虽然不一定叫我们在地上富足，但我们却必不至缺乏，祂必赐给我们够用的力量和恩典，丰丰富富的让我们享受祂的安息，平安和满足。将来还要承受祂的荣耀，权能和一切的丰富。这些虽是将来的事，但却是和我们今天所已经经历了的一样真实。为此，愿我们今天都要看重神儿女的身份，并要感谢赞美神！阿们！

如何认识神？如何接触神？

宇宙中有一位神，有一位造物主，因为万物的奇妙证明有神。人如何才能认识这一位神？如何才能接触到祂呢？

1. 借着神的话：认识神就必须借着神的话。圣经是神的话，明确地告诉我们，这位神是怎样一位神，祂心中有什么计划。
2. 运用人的灵：要接触任何一个东西，必须用对器官。人的灵是专门用来接触神的，专门用来跟神发生关系的。
3. 敞开你的心：如何运用我们的灵来接触神呢？这是很简单的，就是把你的心敞开，向祂祷告，「神啊」，「主啊」，「主耶稣啊」，「我要认识你，我要接触你，求你进来，求你进到我的灵里，求你与我有一个生命联结的关系，哦，主啊。」用你的话，敞开你的心，向这位主这位神有一个真诚的祷告。约四 24 说：「神是个灵，所以拜他的必须用心灵和诚实拜他。」
4. 张开你的口：祷告就是跟祂说话，跟祂交谈，交通，交流。这样，祂的灵就与你的灵发生联结、调和。祂的灵就要充满你的灵。我们的灵就是为着盛装神的灵的，让神的灵来充满。这位神不是仅仅在外面给我们研究、认识，更是要我们相信祂、接受祂。

【诗歌】：真爱的暖流

有一道真爱的暖流
从各各他的十架 流进众圣徒里头
虽有痛苦忧患 疾病与软弱
真爱的暖流从未停止一直流

有一道真爱的暖流
从圣城耶路撒冷 流到主爱的中国

虽有风霜雨雪 灾害与阴霾
真爱的暖流从未停止一直流

真爱的暖流 来充满啊！

充满融化中国冰冷的心

真爱的暖流 来洗刷啊！

洗刷唤醒中国沉睡的灵

真爱的暖流 来充满啊！

流进充满十四亿同胞的心

真爱的暖流 来洗刷啊！

洗刷、洁净、医治、更新中国全地

洗刷、洁净、医治、更新中国全地